
  

 

Debata s architekty Konieczným a Studeným o kvalitě architektury  

a regulacích v Polsku a na Slovensku 
   

Tisková zpráva, Hradec Králové, 27. 8. 2024 

 

Veřejné investice, současná architektura, člověk, technologie a plynutí času. To jsou témata,  

se kterým přijedou ve středu 18. září do Hradce Králové slavní architekti Robert Konieczny  

z Polska s Ján Studený ze Slovenska. Kolokvium pro architekty i přednášku pro veřejnost 

organizuje krajské Centrum architektury. Proběhne ve foyer Galerie moderního umění na Velkém 

náměstí, vstup na celou akci je zdarma. 

Program začne ve 14:00 částí, určenou zejména architektům či odborníkům z příbuzných oborů.  

Na úvodní přednášku naváže diskusní kulatý stůl na téma stavebních předpisů, územního plánování  

a pravidel v oblasti ochrany památek. Ty představují kontrapunkt i předpoklad vzniku kvalitního 

architektonického řešení. Architekti Ján Studený (SK) a Robert Konieczny (PL) mají zkušenost  

s navrhováním staveb jak v českém, tak ve svém domovském prostředí, proto mohou z vlastní praxe 

srovnávat podmínky pro rozvoj stavební kultury a věnovat se dynamickému vztahu regulace a kvality 

u nás a v sousedních státech. 

Nejširší veřejnosti pak bude od 18:00 určený přednáškový blok „Architektura pro dnešek  

a zítřek: člověk, technologie a plynutí času“. Architekti seznámí publikum se svými realizacemi  

a konkrétními projekty, na kterých představí klíčová témata své práce jako jsou časová dynamika, 

sociální, technologické a kulturní aspekty v architektuře. 

„Českou republiku spojuje s Polskem a Slovenskem deformace právního i kulturního prostředí v druhé 

polovině 20. století i překotný a často neukotvený vývoj v následujících desetiletích. Vývoj stavební 

kultury tak probíhá sice ve srovnatelném rámci, přesto však dosti odlišně. Právě to nás zajímá. V čem 

se můžeme od našich sousedů inspirovat a kde naopak jejich praxe za tou naší pokulhává? Jak  

se propisují normy a předpisy do současného stylu architektonické tvorby v jednotlivých státech? To 

jsou otázky, které chceme s našimi hosty podrobněji prozkoumat,“ upřesňuje smysl akce vedoucí 

Centra architektury Michal Kudrnáč. 

Centrum architektury je krajskou organizací, která působí při Galerii moderního umění v Hradci 

Králové. Pořádá přednášky pro odbornou i laickou veřejnost a pomáhá samosprávám s přípravou 

kvalitních investic tak, aby nová výstavba byla krásnější, inkluzivnější a udržitelnější. 

Robert Konieczny (PL) je zakladatelem architektonického studia KWK PROMES a držitelem řady 

architektonických ocenění včetně dvojnásobné nominace na Cenu Ludwiga Mies van der Rohe. Mezi 

jeho nejznámější stavby patří kromě konverze ostravských jatek na galerii PLATO například Centrum 

dialogu Przełomy ve Štětíně, Zlomený dům v Katovicích nebo Konieczného Archa v Brenně.  

Ján Studený (SK) spoluzaložil studio KSA a podílel se na vytvoření česko-slovenské expozice pro 

benátské Bienále v letech 2002 a 2016. Jeho Rodinný dům v Černošicích znamenal mezinárodní průlom 

a nominaci na Cenu Ludwiga Mies van der Rohe. Mezi jeho nejznámější práce patří Skleněný dům  

ve Stupavě, Dům ve svahu v Perneku nebo aktuálně realizovaná Sportovní hala v Nové Pace.  

Veřejné investování a kvalita architektury. Kolokvium pro odbornou veřejnost od 14:00. 

Architektura pro dnešek a zítřek: člověk, technologie a plynutí času. Přednáška od 18:00.  

18. 9. 2024, foyer Galerie moderního umění v Hradci Králové, Velké náměstí 139/140 

Kontakt: Pavla Rousková, rouskova@cakhk.cz, 720 988 775 

https://www.facebook.com/events/2250554611958083
https://www.facebook.com/events/1183198189470406

